
REGISTRO DE REUNIÃO

Nome: Núcleo do Sistema Prisional da Sede do CRP-RS

Data da Reunião: 16.08.2017, 13h30 às 16h30

Quórum: Amanda Rafaela Moreira de Castilho,  Fernanda Facchin Fioravanzo, Lisiane
Soares Jeremias,  Luciana  Mazzini  Rocha,  Nathana Cocentino  Kubiça,  Luiz  Fernando
Coelho de Mattos, Paula Carvalho Gonçalves, Rosane Gomes de Castro, Sandra Correia

Pautas:
1) Construção do Plano de Ações do Núcleo do Sistema Prisional para 2018
2) Organização do Cine-Debate sobre os documentários "Nascer nas Prisões"
3) Repasses sobre representação do CRP-RS no Fórum Interinstitucional Carcerário

Assunto: (1) Construção do Plano de Ações do Núcleo do Sistema Prisional para 2018
Encaminhamento: Conselheira Fernanda Facchin Fioravanzo explica ao grupo de colaborado-
res que Conselho Regional de Psicologia do Rio Grande do Sul é uma autarquia de direito pú-
blico, dotada de personalidade jurídica, autonomia administrativa e financeira, cuja função é
orientar, fiscalizar e disciplinar o exercício da profissão da psicóloga(o), zelar pela observância
dos princípios éticos e contribuir para o desenvolvimento da Psicologia como ciência e profis-
são. Uma vez que o Tribunal de Contas da Únião é responsável por regrar o funcionamento
dos Conselhos Profissionais a partir de auditorias, a efetivação de um Plano de Ações anual é
uma exigência para que se possa planejar a execução orçamentária do exercício seguinte. As-
sim, parte-se das ações propostas no Planejamento Estratégico da Gestão AmpliaPsi (2016-
2019) do Conselho Regional de Psicologia do Rio Grande do Sul em que é avaliado quais se-
rão prioritárias em 2018. A partir disso, grupo de colaboradores propôs as seguintes ações a
serem desempenhadas ao longo do ano: dois encontros de orientação técnica aos psicólogos
das Regiões Penitenciárias a serem realizadas na Sede e em uma das Subsedes; construção
de um seminário em Santa Maria promovido pelo Núcleo do Sistema Prisional da Subsede
Centro-Oeste; dar sequência à aproximação com Poderes Judiciário, Legislativo e Executivo.
Entre os principais temas que deverão ser debatidos durante o período estão: criminologia,
psicologia e laicidade, hiperencarceramento, encarceramento feminino, saúde mental no siste-
ma prisional, atuação do psicólogo no sistema prisional e produção de documentos psicológi -
cos.

Assunto: (2) Organização do Cine-Debate sobre os documentários "Nascer nas Prisões"
Encaminhamentos: Conselheira Fernanda Facchin Fioravanzo relata contato realizado com di-
retora Beatriz Fioretti em vias de convidá-la para palestrar sobre a construção dos documentá-
rios "Nascer nas prisões: Gestar, Nascer e Cuidar e Impacto Social” (2017) produzidos pela
Fundação  Oswaldo  Cruz  (Fiocruz)  a  serem  exibidos  em  cine-debate  a  ser  realizado  em
27.09.2017, das 13h30 às 17h, no Auditório da Sede do CRP-RS em Porto Alegre (Avenida
Protásio Alves, nº 2854). Grupo de colaboradores propôs transmissão on-line do filme e do de-
bate para demais Subsedes e em Passo Fundo.

Assunto: (3) Repasses sobre representação do CRP-RS no Fórum Interinstitucional Carcerário



Encaminhamento: Conselheira Fernanda Facchin Fioravanzo faz repasse sobre representação
do CRP-RS no Fórum Interinstitucional Carcerário juntamente com psicóloga fiscal Letícia Gi-
annechini.  Informa acerca da organização do “Congresso  Interinstitucional e Acadêmico do
Sistema Carcerário” a ser realizado em 17 e 18.08.2017. Os debates ocorrerão no Auditório do
Tribunal de Justiça do Rio Grande do Sul (Rua Manoelito de Ornelas, nº 50, Prédio II, Térreo,
Porto Alegre – RS) e haverá atividades paralelas no Espaço Multicultural da Biblioteca do Uni-
lasalle (Avenida Victor Barreto, nº 2288, Canoas – RS). O encontro é aberto a entidades, aca -
dêmicos e sociedade em geral. 

Próxima reunião: 27.09.2017 (quarta quarta-feira do mês), 13h30 às 17h.


